

Б. г.  
Д  
29  
21  
Малуева,  
да, ого-  
по адре-  
1. Обра-  
ская, 4,  
3-2.  
омобиль  
настям).  
после  
2-2.  
3-2108.  
ане, по-  
лучае-  
совхоза  
прог-  
зарезо-  
е и  
1995  
ты вет-  
редель-  
ыта.  
вхоза  
вик».  
ю бла-  
трации,  
митету,  
совхоза  
сосе-  
и близ-  
м с на-  
орогого  
НЧЕН.  
евича.  
цети.  
в газе-  
рзозво-  
0 еже-  
и вос-  
ИВВ.  
л-  
ой  
ги-  
на-  
н-  
рг.  
0.  
8/15  
т-  
х  
р-



# КРАСНОДАРСКИЙ МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 16 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА № 6 (10867) ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В дагестанском селении Первомайское по состоянию на утро 15 января чеченские террористы продолжали удерживать 116 заложников. Руководство Дагестана обратилось к президенту В. Ельцину с просьбой не предпринимать никаких силовых действий, которые могли бы вызвать человеческие жертвы заложников.

В 9 часов утра началась операция спецподразделений ФСБ и МВД по освобождению заложников.

В Москве, у посольства Казахстана, прошел митинг протеста против притеснений казахов в этом государстве. Митингующие требовали двойного гражданства для русских, проживающих в Казахстане, и признания русского языка вторым государственным, наряду с казахским.

Б. Ельцин отклонил принятые Госдумой 22 декабря федеральные законы об изменениях и дополнениях к закону о воинской обязанности и военной службе. Мотивируя это решение, президент в письме в Госдуму привлек внимание депутатов к негативным для обороноспособности страны последствиям принятия законов. Так, сокращение срока службы с 24 до 18 месяцев гражданам, призванным до 1 мая 1995 года, крайне усугубит положение с укомплектованием войск.

В составе правительства в соответствии с указом появился новый вице-премьер, который должен курировать всю научную и образовательную деятельность. Им стал Владимир Кинелев, доктор технических наук, возглавлявший Госкомвуз.

В Москве состоялся съезд Российского еврейского конгресса, призванный содействовать объединению разрозненных религиозных и светских еврейских организаций. Организаторами съезда выступили президент «Мост-банка» В. Гусинский, президент банка «Российский кредит» В. Малкин и председатель совета «Альфа-банка» М. Фридман. Приветствие съезду направил Б. Ельцин.

## Слово специалисту ЕСЛИ ГОВОРИТЬ В ЦЕЛОМ

В «застойные» времена январь, февраль были временем не только учебы кадров, но и усиленной подготовки техники к весенне-полевым работам. Тогда уже некоторые хозяйства рапортовали, как идет выполнение социалистических обязательств по приведению в полный порядок техники. Как же дела обстоят сейчас? С таким вопросом я обратился к главному инженеру районного управления сельского хозяйства Эдуарду Яковлевичу Афанасьеву.

С осени все хозяйства района составили дефектовочные ведомости на ремонт техники. Конечно, из-за нехватки денег запрос был на минимум запасных частей. Сейчас везде ремонт понемногу идет. Техника собирается за счет разукрупления старых машин. Так, за минувший год в товариществах и кооперативах тракторов сократилось на 50 единиц. Их попросту списали как окончательно износившиеся. Всего в районе сейчас 354 трактора, и такого количества для ведения полевых работ хватит.

Если говорить о готовности техники на сегодня в целом, то в исправном состоянии 65 процентов тракторов, 50 процентов гусеничных. Отремонтировано 56 процентов плугов, 49 — сеялок, 44 процента культиваторов.

Сейчас в кооперативах, товариществах идет подсчет, сколько нужно брать кредитов под то-



вар, чтобы успешно провести все полевые работы.

Записал А. КУЗЬМИН.

## 18 февраля — выборы КАНДИДАТЫ НА МАНДАТЫ

Идет последняя неделя, когда по закону еще можно успеть выдвинуть кандидатов на депутатские мандаты в районное Собрание и должность главы районной администрации.

На прошлой неделе прошли массовые выдвижения, и уже сейчас ясно, что альтернативных выборов не будет. В среднем на каждое депутатское место претендует более трех человек. Однако здесь следует оговориться, точное количество кандидатов и соответственно их конкретные фамилии будут известны только после регистрации.

Пока же, по предварительным данным, в округе № 1 (войсковая часть и прилегающие к ней улицы) будут баллотироваться командиры части В. А. Гусев, начальник управления ЖХК А. С. Рубцов и военнослужащий В. А. Насковец. О кандидатах в де-

путаты в округе № 2 сообщили в прошлом номере газеты, к ним добавился теперь директор школы-гимназии № 3 Ю. А. Дроздецкий. В округе № 3 (филиал «Север») выдвинуты избирателями директор СПТУ № 6 А. А. Ермолаев, главный инженер хлебокомбината Т. В. Кулиш и экономист АООТ «Льнозавод «Опочецкий» Н. Н. Савельева.

На селе избиратели также не остались в стороне от предвыборных баталий. К примеру, в округе № 11 (Лаптево, Духново, Болгатово и другие деревни) кандидатами выдвинуты учитель Тербенской школы А. В. Данильян, врач Духновской участковой

больницы Н. К. Мурова, глава администрации Любимовской волости Л. Г. Тимофеева и председатель сельхозкооператива «Духновский» А. В. Дроздецкий. В округе № 13 (Звонская, Краснооктябрьская и Лобовская волости) кандидатами являются председатель ТОО «Красный Октябрь» Ю. В. Яковлев, председатель ТОО «Авангард» С. В. Харьковский и главный бухгалтер сельхозкооператива имени Мичурина З. П. Аксенова. В округе № 14 (Ладыгино, Макушино, Барсаново и другие деревни) собираются попробовать свои силы председатель сельхозкооператива «Опочецкий» И. М. Иванов, директор Макушинской школы В. М. Кример и глава администрации Варыгинской волости В. М. Егоров.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## Первая регистрация кандидатов

15 января состоялось заседание районной территориальной избирательной комиссии. На нем рассматривались вопросы регистрации кандидатов в депутаты Собрания. Первыми зарегистрирован-

ными кандидатами в депутаты стали Н. П. Никитин по округу № 7, О. И. Дубинина и А. Х. Мартынова по округу № 2. Документы некоторых кандидатов были отправлены на

доработку. Характерные ошибки были следующие: в подписных листах не указаны адреса избирателей или они не соответствуют границам округа, где собирается баллотироваться кандидат.

## Мнения Не ходить с протянутой рукой

О ЧЕНЬ интересную тему затронул в своей статье «Нам не нужна новая административная команда» глава Петровской администрации О. А. Иванов. Да, впереди выборы депутатов районного Собрания. И в него должны войти молодые, энергичные, знающие экономику люди.

Согласен с Олегом Алексеевичем, что это не должна быть новая административная группа или группа заседателей. Если депутаты не будут работать по-настоящему, то все наши предвыборные усилия тщетны.

Депутатам предстоит проделать огромную работу по улучшению благосостояния граждан. А это значит, приступить к организации пробуждения промышленных предприятий к жизни. Они должны понять, что наступила пора прекратить ждать милости от кого-то. На уровне района необходимо зарабатывать деньги.

В первую очередь на 60—70 процентов сократить раздутые штаты чиновников. Ведь раньше они умещались в одном доме, а сейчас чуть ли не половина зданий города забита непроизводственными структурами. Немедленно ликвидировать кормушку для безработных, т. е. биржу труда. И это в нашем сельскохозяйственном районе!

Меня лично возмущает подобный факт. В хозяйствах едут работать наемники, а наши полторы тысячи здоровых людей сидят дома. Уголь для отопления домов возим чуть ли не с Сахалина, а сами живем среди лесов и болот, полных торфа. Безработными должны быть только люди слабого здоровья.

Больше в районе надо производить овощей — огурцов, моркови, капусты, а также фруктов, мяса, молока. До чего же мы дожили. Все это стали покупать у сельхозпроизводителей Белоруссии, Украины.

Еще хотелось бы поставить на особый учет стариков и инвалидов, больных людей и не допускать, чтобы они бедствовали и ходили с протянутой рукой.

В. СОЛОВЬЕВ.

ул. Ленина.



кой?

с диску...

с диском...

Виногра...

о встре...

оградов...

и, нали...

своего...

лучше...

Гера...

отпра...

НКО.

то нам...

почка...

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 26 декабря 1995 года по 9 января 1996 года за различные правонарушения к административной ответственности привлечены тридцать девять человек.

28 декабря со двора дома по улице Некрасова украден газовый баллон. Лицо, совершившее данное преступление, установлено.

В ночь на 30 декабря из хлева по улице Стученко, 11 украдено пять кур. Возбуждено уголовное дело.

В ту же ночь совершено проникновение в частный магазин по улице Ленина. Похищены товарно-материальные ценности на сумму 730 тысяч рублей. Проводится расследование.

Опять же в ночь на 30 декабря совершено проникновение в магазин № 2, расположенный на улице Дзержинского. Похищены товарно-материальные ценности. Возбуждено уголовное дело.

31 декабря в деревне Пузаквино Болгатовской волости после распития спиртных напитков гражданин Семенов А. С., 1932 года рождения, ударил ножом гражданина Афанасьева А. Г. 35-ти лет, проживающего в деревне Погова Гора. Диагноз, поставленный потерпевшему: резаная рана левой половины грудной клетки. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В ночь на 5 января было совершено проникновение в помещение тракторного бокса «Агропромсервиса». Украдены девять литров спирта и другие продукты питания. Лица, совершившие данное преступление, установлены. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 6 января было совершено проникновение в помещение конторы администрации Краснооктябрьской волости в деревне Балахи. Похищены продукты питания на сумму один миллион пятьсот тысяч рублей. Проводится расследование.

9 января директор электросетей заявил о краже радиостанции марки «Эстакада» с пультом управления. Кража совершена с распределителя деревни Балахи в период с 6 по 9 января.

В ночь на 5 января из хлева по улице Отрадная, 13 украдены три курицы и два индюка. Возбуждено уголовное дело.

3 января в деревне Бездедово Любимовской волости в результате использования самодельного электроприбора произошло возгорание. В дыму погибли жильцы дома.

5 января инспектор ГПН сообщил, что на территории «Агропромсервиса» произошло загорание лаборатории и кровли цеха по разливу, принадлежащих АО «Стимул». Ущерб — пять миллионов рублей. Причина пожара — замыкание электропроводки.

5 января диспетчер пожарной части сообщил, что на улице Дзержинского горит жилой дом № 30. Загорание произошло от перекала печи.

8 января в деревне Антоново Варьгинской волости произошел пожар, в результате которого сгорел жилой дом, принадлежавший Григорьеву. Хозяин дома погиб в огне. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем при топке печи.

Проблемы села

ДЕНЬГИ, ДЕНЬГИ, РУБЛИКИ...

В нынешние времена в народе привыкли судить о благосостоянии своего хозяйства по выплате зарплаты, заработной за месяц. Каково же финансовое состояние хозяйств нашего района на сегодняшний день?

Нижепубликуемые данные взяты в бухгалтериях кооперативов и товариществ.

Как сообщили в товариществе «Красный Октябрь», деньги здесь платятся ежемесячно. Зарботки доярков зависят от полученного количества и качества молока и в среднем составляют 105—180 тысяч рублей. Зарплата механизаторов 118—130 тысяч рублей. Все зависит от количества рабочих дней.

Самая высокая оплата у строительной бригады. Плотник зарабатывает 180—250 тысяч рублей. Хуже обстоят дела в зарботке у полеводцов. За рабочий день выплачивается 5 тысяч рублей.

В кооперативе «Варьгинский» дела обстоят похуже. Как сообщили службе новостей, деньги здесь выплачиваются довольно нерегулярно — через два-три месяца. Зарплата доярков составляет с ноября от 100 до 150 тысяч рублей. Гвардейцы полей, то есть механизаторы, сейчас, как говорится, на полном приколе. Они практически не работают с осени,



после того, как были убраны последние гектары силосных культур.

Но оптимизма их жены не теряют. Они со смехом отмечают, что их мужья сейчас греются на печках и набираются сил для проведения весеннего сева, ежели такой состоится.

Еще продолжает жить кооператив «Урожай». За вто-

рое полугодие минувшего года зарплату здесь выдавали в сентябре. Следует отметить, что далеко не все полностью получили заработанные деньги. Но, несмотря на это, доярки здесь получают по 100—120 тысяч рублей в месяц. Но сколько их, нетрудно догадаться, если дойное стадо составляет 32 коровы. Есть на откорме молодняк крупного рогатого скота — 62 головы. Зарплата телятниц — 68—70 тысяч рублей.

Заработок механизаторов за день составляет от двух до восьми тысяч рублей. Из четырнадцати человек работают восемь-десять. Они в основном выполняют подсобные работы — подвозка кормов к фермам, удаление навоза от дворов. Часть занята заготовкой леса. И вообще, в последнее время гвардейцы полей очень мало были заняты работами на земле, если учесть, что осенняя пахота почти не проводилась, а озимые не сеяли вовсе.

Из-за неимения денег правление хозяйства иногда прибегает к выплате зарплаты скотом, если он есть. Восемь человек сокращены и отправлены на районную биржу труда.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Дети и общество

НЕБЛАГОПОЛУЧИЯ ВСЕ БОЛЬШЕ

11 января в здании районной администрации состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Опочецкого района.

Как сообщила председатель этой комиссии, заместитель главы районной администрации по социальным вопросам А. В. Васильева, в наступившем году изменился и усилился ее состав. Это должно усилить работу комиссии по предупреждению правонарушений и преступлений несовершеннолетних, профилактическую работу с «трудными» семьями, по охране прав ребенка.

Непосредственно о работе с неблагополучными семьями в минувшем году рассказала инспектор по охране детства управления образования района Н. А. Иванова. Она отметила, что число детей, из-за пьянства родителей оказывающихся без их попечения, стремительно растет. Появились в районе «отказные» дети, чего раньше не было. Все это обостряет проблему — куда этих детей помещать, если детские дома переполнены? Родственники теперь реже берут таких сирот при живых родителях под опеку — сказывается общее тя-

желое материальное положение. В прошлом же 1995 году родительских прав было лишено четырнадцать родителей в отношении двадцати трех детей.

Секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Е. П. Богданова проинформировала собравшихся о работе и задачах комиссии. Она призвала активизировать на селе работу общественных инспекций, вернуться к некоторым незаслуженно забытым старым формам работы, в частности к общественным воспитателям, которые некогда оказывали помощь в воспитании трудных подростков.

О подростковой и взрослой преступности в нашем районе в минувшем году проинформировал инспектор подразделения по предупреждению правонарушений несовершеннолетних Н. И. Гамов. По сравнению с 1994 годом произошло некоторое снижение числа преступлений, совершенных несовершеннолетними, и само число таких несовершеннолетних. Всего в минувшем году 19 подростками было совершено 24 преступления. В 1994 — 32 подростками 29 преступлений. Основная масса преступлений, совершенных несовершеннолетними, — кражи. Кроме того, подростки совер-

шили два злостных хулиганства, грабеж и разбойное нападение. За правонарушения различного характера ИППН было привлечено 103 подростка.

— Нельзя проходить мимо мелких правонарушений, совершаемых подростками, — сказал Н. И. Гамов. — Надо вовремя останавливать несовершеннолетних, не дожидаясь, пока они совершат преступление и мы вынуждены будем добиваться их отправки в колонию или спецшколу, спецПТУ... Из подростков, попавших туда, вырастают взрослые, почти всю жизнь проводящие в местах лишения свободы.

Начальник Центра социальной защиты населения Н. Ю. Васильева предложила создать в районе продуктовый фонд для помощи социально незащищенным семьям. Кроме того, Центру необходимо создать и держать оперативную связь с председателями уличных комитетов — чтобы иметь информацию о положении детей в неблагополучных семьях.

О положении в Краснооктябрьской и Звонской волостях с неблагополучными семьями и работе с ними рассказали главы сельских администраций С. Д. Калмыков и Н. В. Иванова.

В. ИВАНОВА.

РЕЗОНАНС

ВМЕСТЕ МЫ СИЛЬНЕЕ

Прочитала в районной газете материал о больных сахарным диабетом. Все, о чем там шла речь, мне очень близко — в моей семье этой страшной болезнью страдает дочь. И проблема «добывания» для нее жизненно необходимого лекарства мне зна-

кома во всех аспектах.

Только из вышеупомянувшейся статьи мы узнали о том, что, оказывается, Всемирная организация здравоохранения проводила в конце ноября Всемирный день больного сахарным диабетом. Его девиз — «Вместе мы

сильнее!» — напомнил мне о том, что в других городах России существуют общества, объединяющие больных сахарным диабетом. И у меня возникла мысль: а что, если и в Опочке создать такое общество? И всем вместе бороться за осуществление своих прав?

Те, кто хочет поддержать это начинание, могут позвонить мне домой по телефону 9-47-88.

А. ЛОПАРЕНКОВА.

Коротко

„Заречье“ с прибылью

Подводятся итоги финансового года в хозяйствах нашего района. По предварительным подсчетам, только кооператив «Заречье» будет прибыльным. Сумма прибыли составляет 13 миллионов рублей. А весь убыток исчисляется в 2032 миллиона.

Самые большие убытки в кооперативе «Дружба» — 453 миллиона, в кооперативе «Урожай» — 359, в АО «Глубокое» — 284 миллиона рублей. Самыми «результативными» оказались «Нива», «Красный Октябрь», «Авангард», где убытки соответственно 24, 32, 39 миллионов рублей.

Коровы — в расход

Можно ли всецело обвинять хозяйства за столь плохую работу, если надо продать три литра молока за литр дизельного топлива, тогда как в капиталистических странах их стоимость одинакова? Вот и приходится крестьянам за долги, ГСМ и другие техпродукты рассчитываться мясом.

А стадо коров, как говорится в таком случае, не резиновое. Если в 1994 году в районе насчитывалось 3319 дойных коров, то нынче стадо сократилось до 2815 голов. Под нож вновь было пущено 504 буренки.

Если говорить в целом, то реформы в нашем районе побуждают, так как в индивидуальном секторе коров стало содержаться больше, нежели в общественном.

Есть счастличики

А как же в целом живут наши кооперативы и товарищества? Мягко говоря, не очень, если общая задолженность банкам и организациям составляет 5,4 миллиарда рублей. Эта сумма в два раза превышает стоимость основных фондов.

Однако есть и «счастличики», у которых долги — мизер. В «Восходе» этот «мизер» составляет 82 миллиона рублей, в «России» — 118 миллионов, тогда как у других эта цифра в среднем перевалила за 300.

Долги долгами

Далеко не секрет, что промышленность, государство тоже в долгу перед крестьянством. Только за проданный лен долги составляют 400 миллионов рублей, не считая дотаций — за тонну волокна по миллиону и более. Но дотации решено пустить на покрытие товарных кредитов, которые гасятся только сельхозпродукцией.

Товарные кредиты по району составляют почти 2,5 миллиона рублей. Чтобы они быстрее гасились, правительство решило кредитовать колхозы от наличия скота. Ведь скот — это продукция, за счет которой можно делать все выплаты.

